



„Tevékenységek és projektek 2021 és 2022 között“,

készült a CESCO Közgyűlése alkalmából, 2022. május

Rudolf Bauer

Tevékenységek

- Konzultációs és tanácsadói szolgáltatások nyújtása a beruházásokért felelős Minisztérium számára, területfejlesztés és a Szlovák Köztársaság informálása az integrált területi stratégiák elkészítése során

A Minisztériummal kötött szerződés célja Kelet- és Közép-Szlovákiában található négy régió és hat város funkcionális területeinek segítése volt, hogy elkészítsék a folyamatban lévő programozási időszakra vonatkozó integrált fejlesztési terveiket, hogy fogadni tudják a területükre vonatkozó integrált területi beruházási csomagokat. Ennek a többé-kevésbé pénzügyi decentralizációnak a lényege az volt, hogy javuljon az önkormányzattal rendelkező város funkcionális területeinek és régióinak a pénzügyi függetlensége. Feladatunk volt még véleményezni, és javaslatokat tenni a területi fejlesztéssel kapcsolatos tervek elkészítésének jelenlegi módszertanának javítására, és megosztani a régiókban és a funkcionális területeken javasolt irányítási struktúrákkal kapcsolatos észrevételeinket.

- Helyi fejlesztési tervek kidolgozási folyamatának vezetése és ezzel kapcsolatos tanácsadás városok és nagyvárosok számára (Kassa, Tornaľa, Nagyrőce, Jolsva, Igló), valamint a tisztviselők készségeinek és elszámoltathatóságuknak javítása is

A városokkal és nagyvárosokkal kötött szerződések célja szintén a folyamatban lévő programozási időszakra vonatkozó fejlesztési tervek elkészítéséhez volt. A mi feladatunk nem kizárólag a dokumentumok megírása volt, hanem inkább a folyamat irányítása, és a városok hivatalaiban dolgozó, tervek elkészítésében részt vevő alkalmazottak oktatása volt, hogy fejlesszük a készségeiket és a gondolkodásmódjukat.

- Regionálisan specifikus intelligens politikák létrehozása Zsolna megye részére – kultúra, társadalmi innovációk, közlekedés, továbbá az átláthatóság regionális politikája

Ez a munka európai uniós pénzből jött létre, amit Szlovákiában mind a nyolc önálló régió megkapott annak érdekében, hogy kapacitásaikat fejleszthessék, a hivatali folyamatokat javíthassák, a választott regionális politikájukat újból kialakíthassák, valamint új struktúrákat és elemzési egységeket hozhassanak létre, amelyek a központi minisztériumi elemzési egységeinek is megfelelnek. Egyes régiók új fejlesztési intézeteket hoztak létre. Dolgoztam már a Zsolna régióban, ahol a társadalmi innovációs politikáért,

a kultúrafejlesztési politikáért és a regionális átláthatósági politikáért voltam felelős. A feladataim közé tartozott még a regionális hivatal alkalmazottainak képzése is.

- Szlovákia-Magyarország határon átnyúló együttműködés
a szokásos módon, folytattuk a határon átnyúló együttműködési tevékenységeinket bizonyos projekteken keresztül
- Népszerűsítés és kapcsolatépítés
 - A 60. nemzetközi ERSA kongresszus
Részt vettem ezen az évenként megrendezésre kerülő rendezvényen, amelyet a European Regional Science Association szervezett meg, és ahol minden évben Európa legjobb regionalistái gyűlnek össze
 - „A régió fejlesztése és digitalizációja” című konferencia Ivan Štefanec európai parlamenti képviselő, a Hanns Seidel Stiftung Alapítvány és az Anton Tunega Alapítvány védnöksége alatt
Ezt a konferenciát az Európai Parlament szlovák képviselője, Ivan Štefanec rendezte meg, és ez az esemény más európai parlamenti képviselőket is odavonzott, valamint nem csak Szlovákiából érkeztek résztvevők, hanem más országokból is. Meghívtak a rendezvényre, hogy tartsak előadást „A fejlesztési tervezés” témában.
 - A 2021-ben megrendezett „RegioFórum Gemer” nevű rendezvény, Nagyrőce Remek konferencia volt, amelyet a Szlovák Tudományos Akadémia szervez meg évente, és a konferencián számos olyan tudományos szakértő gyűlt össze, akik a különböző témákban végeznek kutatásokat a Gemer régióban, mint például a zene, az irodalom, a régészet, a tárgyi kulturális örökségek és egyéb területeken. Magam részéről a „A Gemer régió fejlesztésének tervezése” című témával járultam hozzá a konferenciához.
 - A 2022-ben megrendezett Transparency International Slovakia nevű szeminárium, Felsőerdőfalva
Díszvendégként meghívtak a rendszeresen megrendezésre kerülő TIS rendezvényre, amelyet a helyi és Szlovákia teljes területének regionális szintjeiről érkező emberek számára szerveznek meg, az idei évben a megyék kérdése volt a téma. A kiemelt téma az átláthatóság regionális politikája volt a Zsolna régióban, de az estébe nyúló eszmecsere számos más témát is érintett, mint például a megyék szerepe, a fiskális föderalizmus, a nemzeti jogrendszer, a helyi és regionális szintű ellenőrzés stb.

Projektek

- NatGate – “Narrow gauge railways as unique gates to nature and cultural heritage” („Kisvasutak mint egyedülálló kapuk a természetben és a kulturális örökségünkhöz”), a magyar partner – “Nagybörzsöny Község Önkormányzata”, a szlovák partner – “Detská železnica Košice”; a költségvetés: 409 590 euró; a projekt 2021. január 1-jén kezdődött, és 2022. augusztusában fog befejeződni

Ez az INTERREG projekt nagyon érdekes témával foglalkozik – keskeny nyomtávú történelmi vasutakkal. Fejlődésük nagyon hasonló volt egész Közép-Európában, és ezek a vasutak természetükből adódóan hasonló kihívásokkal küzdenek. Az európai uniós pénzeket a kulturális örökség megőrzésére és helyreállítására szánják, ebben az esetben ez egy sajátos műszaki kulturális örökség. A magyar partner Nagyborzsöny Község Önkormányzata, és a projekt keretein belül a történelmi mozdonyokba, és a történelmi vagonokba ruháznak be, valamint az Amfiteátrumba és a Szent István Templom díszkivilágításába. A szlovák oldalon a beruházásokat a történelmi gőzmozdony felújítására, két történelmi nyári vagonra, a sínek megjavítására és a Kassai Gyermevasút promóciós tevékenységére fordítják.

- “The support of coordinating and implementing capacities of regional development in the district of Revúca” című projekt („A területfejlesztési koordinációs és végrehajtási kapacitások támogatása a Nagyrőcei járásban”); a projekt költségvetése 498 423 euró; a projekt 2021. május 1-jén kezdődött, és két évig fog tartani:

A projekt célja a személyi kapacitások fejlesztése a városi hivatalokban három városban a Nagyrőcei járásban – Nagyrőce, Jolsva, és Tornalja. Célunk, hogy a felsorolt városokban vezessük és tanácsadással segítsük a fejlesztési terv készítésének folyamatát. A projekt eredménye a városok fejlesztési tervei és számos projektterv lesz. De a leglényegesebb eredményként a kapacitások erősítésére kellene tekinteni, ami azokra vonatkozik, akik a városfejlesztés területén dolgoznak.

- „Oktatási program” – klímaoktatás általános és középiskolákban a Kassai régióban, a program tartalmazza: ökológia, hulladék-alapismeretek, hulladékválogatás, körforgásos gazdaság, fenntartható fejlődés, 5 nap 5 iskolában

A projekt célja a fiatalok oktatása volt az éghajlat-változási problémákkal kapcsolatban öt általános és középiskolában a Kassai régióban. Ez a munka egészen egyedülálló volt, a fiatalok többsége hallott Greta Thunbergről, de nem tudták, hogy miért veszélyes az üvegházhatású gázok kibocsátása, mi a különbség a hulladéklerakó és a hulladékégető között, mik az ENSZ fenntartható fejlődési céljai stb. Egy napot azon tanárok számára is kijelöltek, akik éghajlat-változási problémákkal foglalkoznak.

- „A szociális gazdaságról szóló munkafüzet” – útmutató a közszférában dolgozó hivatalnokok számára szlovák és magyar nyelven, a tartalma: szociális vállalkozói tevékenység helyi, regionális és nemzeti szinten, szociális vállalkozói tevékenység jogi keretei, tervezési eszközök és módszerek a szociális vállalkozásokban, a szociális tervezés sajátosságai összehasonlítva másik vállalkozási formákkal, legjobb gyakorlatok

Ez a szerződés a helyi önkormányzatoknak szóló, egy szociális vállalkozói tevékenységgel foglalkozó kézikönyv kidolgozására vonatkozott. A projekt eredményeként két kézikönyv készült, egy Magyarország, és egy Szlovákia részére. Az útmutató leginkább polgármestereknek szól, akik szeretnék szociális vállalkozást létrehozni, és a települést szociálisan átalakítani, de azoknak is, akiknek már van szociális vállalkozásuk, de szeretnék azt fejleszteni. Az útmutatóban két legjobb gyakorlat is található, Magyarországon és Szlovákiában is.

- A INTERREG V-A Szlovákia-Magyarország program 2021-2027 közötti időszakra vonatkozó, határmenti jogi és adminisztrációs akadályokkal foglalkozó projektet a CESCO készítette el, és már jóváhagyásra került, vezető partner: CESCO Budapest, kedvezményezett partner: CESCO-Carpathia Kassa, a projekt 7 évig tart majd, és várhatóan 2022 végén kezdődik el.

Ezt a projektet a CESCO készítette elő, melyben partnerek vagyunk, amit nagyra értékelünk, és ennek a projektnek köszönhetően remélhetőleg lesz lehetőségünk bővíteni a csapatunkat és fejleszteni a szervezetet.